



Голос времени

27 НОЯБРЯ

СРЕДА 2002

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№95 (6336)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Животноводы, поддержим инициативу кочубеевцев!

Губернатор Ставрополя А.Л. Черногоров подписал постановление "О краевом соревновании по проведению зимовки скота 2002-2003 года". В нем одобрено обращение работников отрасли животноводства Кочубеевского района ко всем животноводам Ставропольского края по организованному проведению этой важной кампании.

Кочубеевцы заготовили с учетом продуктов переработки (жом, жмых, патока) грубых и сочных кормов более 28 центнеров кормовых единиц на условную голову, заложили хорошую основу для успешного проведения зимовки скота и дальнейшего увеличения объемов производства продукции животноводства, поставили задачу обеспечить удой молока от коровы 2500 килограммов, произвести 12700 тонн молока и 3150 тонн мяса, получить 3750 голов телят, 13500 поросят и 14100 ягнят.

Утверждены условия этого соревнования, определены меры поощрения победителей. Думается, что мы, кировчане, поддержим инициативу кочубеевцев, обеспечим рост численности всех видов скота, повышение уровня его продуктивности и увеличение объемов производства животноводческой продукции.

Владимир ГОРОСЛАВСКИЙ,
начальник отдела животноводства УСХ.

Слово подтвердили делом

Еще в начале года, вступая в трудовое соревнование, животноводы молочнотоварной фермы № 1 ОАО "Коммаш" (заведующий Н.В. Ларин), определили для себя рубеж - надоить от каждой фуражной коровы по 3000 килограммов молока.

Слово свое они сдержали: годовой план был выполнен досрочно, и за 10 месяцев валовое производство молока составило 4810 тонн. Все животноводы фермы поработали отменно. Среди доярок наибольший вклад в достигнутый успех внесла Надежда Ивановна Курносина. Работая на группе первотелок, эта замечательная труженица надоила от каждого животного по 4030 кг молока.

Другая доярка, **Домна Михайловна Есаулова**, за 4 месяца довела удой от каждой первотелки до 2700 кг.

На группе основных животных добились хороших результатов **Любовь Петровна Гальченко** и **Галина Васильевна Суржанская**, надоившие соответственно по 2750 и 2735 кг молока.

Заведующий фермой **Николай Васильевич Ларин** уверен, что до конца года в целом по ферме на каждую из 180 коров будет надоено по 3500 кг молока. Для этого созданы все условия.

(Соб. инф.).

◆ Праздник в районе



*Я верю, что женщина -
чудо такое,
Какого на Млечном пути
не сыскать,
И если "любимая" -
слово святое,
То трижды священное -
"женщина-Мать".*

Эти строки и задали тон празднованию Дня Матери, прошедшему в центральной районной библиотеке. За одним общим столом собрались представительницы всех населенных пунктов: женщины, связавшие свою судьбу с работой в женсоветах и комитетах солдатских матерей, в детских садах и школах; матери, воспитавшие достойных детей.

Так уж повелось, что и женщин, вслед за мужчинами, хвалят прежде всего за производственные показатели - надои, привесы и прочее. И не так уж часто говорят им "спасибо" за самое трудное дело на земле: рождение и воспитание детей. За каждодневный подвиг вытирания мокрых носов, штопанья порванных колготок, ответы на бесконечные "почему", бессонные ночи, которых не становится меньше с годами... Сегодня чествовали этих женщин: М.В.

Кожину, В.К. Волкову, Н.А. Кузину (она на верхнем снимке) и других.

А.А. Яровая из Орловки вырастила шестерых детей, всем дала высшее образование, теперь нянчит внуков, которых тоже уже шестеро.

Рано осталась одна Н.Г. Малинкова из поселка Фазанный, но не сломилась, сама подняла дом, воспитывает троих детей, не разучилась петь и смеяться.

По трое ребятишек у молодых мам из станции Старопавловской - И.В. Сотниковой и Е.Н. Дземич... Да разве всех назовешь!

Заместитель главы администрации района Г.В. Макаров вручил 18 грамот и благодарственных писем. Поздравили женщин и главы администраций Марьинской, Старопавловской, Орловки, а глава города В.Ф. Кузнецов обещал, что в следующем году все присутствующие станут участниками открытия в городе памятника Матери-казачке.

Трижды священное

Много теплых слов прозвучало в этот день и много было вручено цветов и подарков: от администраций всех населенных пунктов, от районного совета женщин, которым уже более 30 лет руководит Л.Б. Бондарева, сама - мать двоих детей и бабушка четверых внуков. Именно она вела эту встречу, рассказывая о каждой из женщин, как о своей хорошей знакомой, близком, родном человеке, а помогала ей Н.П. Крашенинникова, тоже входящая в совет женщин района более 15 лет.

Празднично оформленный зал, цветочные композиции и масса вкусовых на столах приготовлены были руками самих женщин. Первое место жюри присудило мастерице Марьинского женсовета (снимок - внизу) во главе с Л.Ф. Совершенновой - и кулинарную, и цветочную композиции выдержали они в одной казачьей теме; на втором месте - Орловский, на третьем - Зольский женские советы. Но - места местами, а пироги

у всех вышли отменные... Да, права заведующая отделом по социальным вопросам райадминистрации Л.П. Стехова, сказавшая о наших женщинах стихами: "Ей жить бы хотелось иначе, носить бы красивый наряд, но кони все скачут и скачут, а избы горят и горят...", - но в этот день, хотя бы на несколько часов, женщины-матери забыли о трудностях и невзгодах. Тем более, что А.А. Анищенко, Л.М. Егорина и группа "Март" так пели, что не петь и танцевать вместе с ними было просто невозможно!

В этот же день в Ставрополе в музее изобразительных искусств состоялась встреча руководителей края с женщинами-матерями, проходившая под девизом "Тебе, любимая, талант свой посвящаю". Среди виновниц торжества было много известных на Ставрополье представительниц прекрасного пола. Наш район представляла Екатерина Александровна Черногорова. Ей так же, как и другим гостям праздника, были вручены благодарственное письмо, цветы и ценный подарок.

Оксана ВОРОПАЕВА.



Ваша газета!



ПОДПИСКА

Самая оперативная информация с полей и ферм, очерки об интересных людях, каждый второй из которых - ваш сосед, сослуживец, родственник, а может быть - Вы сами!

А также - проблемы благоустройства и начисления пенсий, криминальная хроника и юридический практикум, молодежная страница, советы огородникам и молодым мамам, кроссворды, рецепты на все случаи жизни и программа телевидения.

Стоимость подписки на полугодие - 53 рубля 90 копеек.

Не упустите свой шанс!

На грани банкротства

По состоянию на 1 октября 2002 года, по данным межрайонной инспекции № 1 МНС России по Ставропольскому краю, введена процедура банкротства на 50 предприятиях, в том числе в Кировском районе - на 45. Из них на 16 введено конкурсное управление (в нашем районе - на восемь). Всего же по Кировскому району 154 предприятия - в стадии ликвидации, по 149 уже принято решение суда.

Наталья БОГУЦКАЯ,
заместитель руководителя МРИ
МНС России № 1 по СК.

За лучшие стихи

Администрация КМВ объявила конкурс на лучшую песню, посвященную 200-летию Кавказских Минеральных Вод. Много самодеятельных авторов приняло участие в этом конкурсе, в их числе - наша землячка, жительница поселка Коммаш **Татьяна Гусева**. И вот - долгожданный результат: Татьяна награждена дипломом за лучшие стихи и ценным подарком.

Поздравляем!

(Соб. инф.).

Прошла операция "АВТОБУС"

На территории нашего района два месяца проводилась профилактическая операция "Автобус". К счастью, за это время ДТП с участием пассажирского транспорта не было.

Выявлено 209 нарушений Правил дорожного движения водителями автобусов, из которых четверо перевезли и грузы, и пассажиров, а пятеро - пассажиров сверх установленной нормы.

По фактам выявленных нарушений ПДД привлечены к административной ответственности все 209 водителей и 9 должностных лиц. Неоднократно выпускался на линию неисправный автобус, принадлежащий ОАО "Марьинское", за что на завгара был составлен административный протокол.

Отрадно, что не было за истекший период нарушений правил перевозки детей.

Андрей АКСЕНЕНКО,
капитан милиции.

После летнего перерыва депутаты Государственной Думы Ставропольского края провели три пленарных заседания. На них рассмотрен и принят ряд новых краевых законов.

Что дадут они Ставрополью, его жителям?

Прокомментировать один из них, Закон "Об упорядочении отношений по использованию земельных долей на территории Ставропольского края", мы попросили нашего депутата, председателя ГДСК Юрия Афанасьевича ГОНТАРЯ.

- Юрий Афанасьевич, само понятие "закон" уже предполагает, что речь идет о чем-то важном для многих людей, а зачастую и для общества в целом. Вместе с тем, одни законы касаются узкого круга лиц, а другие весьма значимы для большинства.

С этой точки зрения, как вы оцениваете новые краевые законы, принятые Думой?

- На сентябрьском и октябрьском заседаниях Думы мы приняли 14 законов. Все они не простые, я бы сказал, сложные и важные для края. Это для двух заседаний, если учесть значимость законов, очень много. Семь из них регулируют существенные стороны жизни. По крайней мере, прямо или косвенно затрагивают интересы значительной части населения края.

Хочу особо отметить, что в подготовке краевых законов активно участвуют члены научного экспертно-аналитического консультативного совета при краевой Думе, который возглавляет доктор юридических наук, профессор Мухачев Игорь Владимирович.

- Какой из принятых законов, на Ваш взгляд, самый важный?

польского края», принятый в двух чтениях.

- Это тот закон, проект которого был отклонен группой депутатов на июльском заседании Думы?

- Тот самый. Он был отклонен по инициативе депутатов Ивана Андреевича Богачева и Виктора Ивановича Жиганова. Оба они руководители крупных сельскохозяйственных предприятий. И, по их мнению, принятие закона в предложенной редакции ущемляло интересы крестьянства, могло повлечь нарушение севооборотов, социальную напряженность в селах.

Тогда было принято решение опубликовать проект закона в "Ставропольской правде" для широкого обсуждения. С комментарием в газете выступил председатель думского подкомитета по природопользованию и землепользованию Александр Акимович Шиянов.

После доработки депутаты Бобров Александр Владимирович, Коваленко Виталий Андреевич, Рабочий Дмитрий Александрович, Шиянов Александр Акимович и комитет Думы по аграрным вопросам, земле, продовольствию и природопользованию в сентябре

◆ В Государственной Думе Ставропольского края

ЗАКОНЫ, НУЖНЫЕ ЛЮДЯМ

- Думаю, здесь такая оценка будет неточной. Это разные документы. По-своему каждый важен.

Возьмем хотя бы Закон «Об упорядочении отношений по использованию земельных долей на территории Ставропольского края», принятый в двух чтениях.

- На что же нацелен этот закон и что регулирует?

- Известно, что в ходе рыночной реорганизации колхозов и совхозов члены их трудовых коллективов, пенсионеры, а иногда и другие граждане, как правило, проживающие на территории усадеб этих хозяйств, получили в собственность земельную долю.

Распорядились ею по-разному. Большинство сдали в аренду своему же хозяйству, кто-то выделил свою долю в натуре, и занялся фермерством. Но нашлись и такие собственники, которые не оформили свое право надлежащим образом, не получили никаких документов на принадлежащую им земельную долю, либо получили, но никак ею не распорядились.

И это не единичное явление. В крае "ничейными" оказались 255 тысяч гектаров бывших колхозных и совхозных земель. Разумеется, они не пустовали. Хозяйства продолжали их распахивать, получать с них урожай. Но формально это была чужая для них земля. И за ее использование надо было платить. А кому, если хозяева не объявлялись годами?

До марта нынешнего года сложившийся порядок не выходил за рамки действовавших нормативно-правовых актов. Однако по новому российскому законодательству, если ты эксплуатируешь не принадлежащий тебе земельный участок без согласия его владельца,

это расценивается как правонарушение и наступает административная ответственность. На виновного налагается штраф.

И что: теперь сельским АО, СХП и тому подобное платить штраф за то, что выращивает урожай и кормит людей с брошенных земель? Получается так. Потому нами и было принято решение навести в этом вопросе порядок. По принятому закону будет проведена инвентаризация земель. Она выявит доли, собственники которых в течение двух лет и более не заявили на них право или вовсе не известны.

Затем по согласованию с общим собранием участников долевой собственности и сельхозорганизации будут выделены обособленные земельные участки, равноценные сумме неостребованных земельных долей. И если они практически не используются, то суд может обратиться в собственность края либо муниципалитетов.

Дело в том, что Земельный кодекс Российской Федерации установил приоритет охраны земель перед их использованием в качестве объекта права. Поэтому мы и вынуждены пойти на упорядочение отношений в этой сфере.

- И кому будет отдана "ничейная" земля?

- Согласно принятому краевому закону, первоочередными будут работники тех же сельхозпредприятий, которые прежде ее обрабатывали. Доли могут получить и граждане, постоянно проживающие не менее 10 лет в границах сел и сельсове-

тов по месту нахождения земельных участков. Здесь мы целенаправленно отдали первоочередное преимущество нашим местным жителям. А то ведь у нас часто бывает и по-другому.

- А если заинтересованный собственник все же объявится?

- В этом случае, а также если судебное разбирательство покажет, что есть препятствия для возникновения краевой собственности, земельный участок останется у прежнего собственника.

Но, обособив "ничейные" на сегодня доли от остальных земель, к нерадивым собственникам можно применить как налоговые, так и земельно-правовые санкции вплоть до прекращения права на земельные участки при их неиспользовании.

Все эти меры позволяют найти настоящего хозяина для многих тысяч гектаров земель сельскохозяйственного назначения. А это, безусловно, в интересах края, в интересах нашей экономики, в интересах жителей.

- Действительно, важный закон. И экономически, и, пожалуй, психологически. Рынок рынком, но к собственности надо еще привыкнуть. Как и к ответственности за свое отношение к ней. Особенно, если речь идет о национальном достоянии, в частности о землях сельскохозяйственного назначения.

- Образно говоря, закон направлен на укрепление дисциплины собственности - этой основы рыночной экономики.

◆ В городском Совете депутатов

Быть ответственными перед избирателями

О насущных проблемах города читателям районки рассказывает председатель Совета депутатов Новопавловска Валентина Константиновна ВОЛКОВА.

Уже второй год работает Совет депутатов Новопавловска в новом составе. И мы считаем главной задачей сделать городскую власть ответственной за обеспечение социально-экономических гарантий всем жителям райцентра. А это значит - улучшить положение дел во всех сферах нашей жизни: в образовании и здравоохранении, социальном обеспечении, коммунальном обслуживании. И для этого, естественно, нам сегодня необходима кропотливая совместная работа с администрациями города и района, а также краевыми органами власти.

Наши депутаты стараются постоянно обеспечивать связь с жителями города и доводить их предложения и просьбы до администрации города. Глава В.Ф. Кузнецов старается не оставить без внимания обращения горожан. Часто это очень непросто: бывает, что есть желание сделать что-то сейчас же, но нет денег, приходится эти затраты вносить в расходную часть бюджета следующего года. И все же совместная работа дает свои положительные результаты: прокладываются новые тротуары, ремонтируются дороги, город освещен, ведется борьба с карантинными сорняками, строго стали спрашивать с нерадивых хозяев за санитарное состояние околоусадебных территорий, пошли по городским улицам маршрутные такси, регулярно оказывается адресная помощь нуждающимся гражданам.

Нам очень легко работать с главой райгосадминистрации П.В. Кожиним: горсовет всегда находит у него понимание и поддержку. А вот с монополистами не всегда удается найти общий язык: цены на коммунальные услуги растут, и Совет депутатов бес-

силен остановить этот рост.

Приятно отметить, что, как только избрали председателем Госдумы края Ю.А. Гонтаря, Совет депутатов г. Новопавловска стали при-

Хотелось бы мне как председателю городского Совета депутатов услышать мнение горожан о нашей работе, их пожелания, советы, что надо сделать во благо города и его жителей. Ведь надо будет разработать и утвердить планы социально-экономического развития Новопавловска на 2003 год и ближайшие 5 лет, и очень важно, чтобы в этом приняли участие сами жители города.

глашать на заседаниях краевой Думы, и многие насущные вопросы города мы теперь имеем возможность выносить на более высокий уровень.

Но самое главное в том, что люди идут к своим депутатам. Графики приема мы опубликовали в районной газете, передали их по местному телевидению и радиовещанию. Нам приходится решать не только перспективные вопросы жизнеобеспечения города, но и самые повседневные, касающиеся благополучия отдельных граждан: бытовое и коммунальное обслуживание, выплата детских пособий, оказание материальной помощи, трудоустройство, решение споров и конфликтов между соседями.

На сегодняшний день у нас нет ни одной жалобы, по которой не были бы своевременно приняты конкретные меры. Мы стараемся помочь человеку и советом, и делом.

Очень много нареканий у горожан на грубость, черствость, невежество и некомпетентность людей, которые по долгу службы обязаны обслуживать граждан в самых различных учреждениях. Об этом депутаты рассказывали на страницах районной газеты.

Приятно отметить культуру обслу-

живания клиентов в районном узле связи (С.Г. Стародубцев) и узле почтовой связи (Е.А. Харитонов), в горэлектросетях (А.Е. Смышляев).

Но не стоит забывать и о том, что много в нашем городе зависит и от нас с вами, его жителей.

Почему мы ждем, что кто-то придет и уберет мусор у нашего двора, выкосят амброзию под нашими окнами, будут охранять соседский цветник от поправы?

Недавно побывала я в поселке Солнечном: молодая семья обратилась с просьбой помочь в газификации их домовладения. И что же я вижу к своему удивлению? Все подворье в зарослях амброзии. А у них трое детей! Чем же дышат? Честное слово, не хочется помочь тем, кто сам для себя палец ударить не хочет.

Второй пример. Я с раннего утра уже на своем огороде работала и с хозяйством управлялась и на работу приехала. К десяти утра еду в дома к двум молодым женщинам. Обратились с просьбой о помощи в горсовет: детей кормить нечем, в школе в обморок, дескать, падают. Стучусь к одной, к другой... И та, и другая - спят, а во дворе и на огородах - сплошная амброзия! Какая уж там картошка или капуста для семьи вырастет? Простому бурьяну места нет!

Не хотя некоторые работать, а власти пусть думают, чем накормить их детей, как обогреть их дом? Мы рады помочь тем, кому трудно живется (больным, немощным, инвалидам), но кто старается трудиться, а когда лентяи норовят на чужом горбу в рай приехать, да еще при том судьбой собственных обездоленных детей спекулируют...

Казачье диво

Казачья песня возвращает нас к истории и нравам наших предков, к самому духу старой казацкой вольницы. Передавалась она от отцов к детям, воспитывая и вдохновляя. Но с начала прошлого века, когда слово "казак" стало чуть ли не синонимом слова "враг", песня казацкая оказалась под негласным запретом, а теперь она переживает второе рождение. И дивная заслуга в этом - работников культуры, мастеров пения.

Свидетелем такого дива стали недавно жители станции Советской. В честь 225-летия образования Азово-Моздокской линии, в канун престольного праздника станицы в гости к нам приехал Государственный ансамбль песни и пляски "Терские казаки" из Кабардино-Балкарии. Вход для станичников был бесплатным: все расходы взяли на себя администрация сельсовета и станичное казачье общество во главе с атаманом В.А. Гречко.

И вот зазвучали фанфары, возвестившие: "Казачи, гуляй!" - и переполненный зал стремительно наполнился праздничной атмосферой чудо-спектакля. Гармоничное сочетание песенных и танцевальных ритмов настолько заворожило зрителя, что он душой и сердцем вживался в каждый сценический образ.

После вступительной песни в исполнении местного фольклорного ансамбля прозвучало ответ-

ное песенное приветствие, и гостям поднесли хлеб-соль.

Долго не смолкали аплодисменты. Пронзительный подбадривающий свист, улетающий с раскачивающейся от танцевального вихря сцены в ликующий зал, возвращался обратно. Многие глазковые песни заставляли зрителей вставать с мест и петь и танцевать вместе с артистами.

- Этот концерт - не первый, который ансамбль дает в честь 225-летия Азово-Моздокской линии, - отметила руководитель и одна из солисток ансамбля Галина Бочарова. - Исполняем мы старинные песни линейных терских и гребенских казаков, многие из которых собирали сами по станицам и старинным архивам. Много работаем, репетируем. Часть аплодисментов принадлежит по праву мастерицам швейного комбината при Кубанском казачьем хоре: их великолепные костюмы украшают все сценическое действо.

Материальную поддержку оказывает нам атаман ТКВ В.П. Бондарев, высоко оценивший наш творчество. Наш ансамбль - лауреат фестиваля Союза казаков России в Москве, других фестивалей, - рассказала мне Галина Борисовна в мимолетном общении за кулисами.

Двухчасовой концерт - непередаваемое удовольствие и прекрасное настроение. Ну разве это не диво? Мизант МАХНО. Ст. Советская.

◆ Сельское хозяйство

Чтобы год
завершить
достойно

"Итоги работы в животноводстве за истекшие десять месяцев и нынешнее состояние отрасли". Так можно обозначить повестку дня состоявшегося в Управлении сельского хозяйства совещания, на которое были приглашены главные зоотехники и ветеринары сельхозпредприятий района. Начальник отдела животноводства В.П. Горославский сделал подробный анализ по каждому хозяйству, отметил положительные сдвиги и конкретно остановился на еще не решенных проблемах. В целом положительная тенденция наметилась по повышению продуктивности молочного и мясного скотоводства, а также свиноводства.

Главный госветинспектор района П.А. Кирилов отметил факты различных заболеваний животных, дал соответствующие рекомендации по их устранению.

О положении дел в своих хозяйствах рассказали главные зоотехники ОАО "Коммак", колхозов им. Калинина, "Орловский", ГПЗ "Комсомолец", ЭХ "Новопавловское". Заместитель начальника райсельхозуправления В.Д. Мороз сконцентрировал внимание специалистов на успешном проведении начавшейся зимовки общественного поголовья.

Надежда МИХАЙЛЕНКО,
зоотехник УСХ.

Трудное
время
выживания

Время образования нашего хозяйства относится к далекому 1932 году. Специализировалось оно на плодовых культурах. Сколько было яблок, груш, другой продукции сада! Но реформы в сельском хозяйстве возымели свое действие, и наше сельхозпредприятие, как и другие, оказалось в тяжелом положении: подорожали ядохимикаты, удобрения, техника, без которых не обойтись!

И все же по мере возможности мы стараемся не допустить развала своего хозяйства, нагрузить работой каждого (в это около 200 человек) и таким образом сохранить коллектив. Сейчас у нас чуть более одной тысячи гектаров земли. Практически не стало садов: морозы прошлых лет загубили деревья и пришлось их выкорчевывать. А эта работа требует больших материальных затрат. Имеющимися угодьями мы распорядились так, чтобы их все-таки использовать по максимуму. Поэтому не следует удивляться, что сегодня мы выращиваем семенники овощных культур: моркови, свеклы, сахарной и кормовой, петрушки, шпината, салата, укропа. Есть у нас и участки под зерновые (ячмень, пшеницу, подсолнечник), которые в нынешнем году показали высокую урожайность.

Продолжаем также заниматься такой трудоемкой культурой, как земляника. Много лет подряд мы сохраняем более 20 гектаров плодоносящей ягоды. Самую большую площадь под нею имеет бригада опытного специалиста Марии Михайловны Ерошенко. Здесь земляничные плантации всегда в образцовом состоянии, несмотря на то, что уход за этой культурой требует большого ручного труда.

В хозяйстве нынче заложено 27 гектаров молодого сада, и теперь мы будем выращивать яблоки разных сроков созревания.

Анна ВОЛКОВА,
главный экономист СПК
"Советский".

Почему не идут в Центр занятости?

Планировалось, что в этом году безработица пойдет на убыль. А вышло совсем наоборот. Причем всплеск пошел по всей России. Не лучше обстоит дело и на Ставрополье. Потребность в рабочей силе снижается, число безработных растет. Нас "выручает" станция Зольская, точнее, ее близость к Пятигорску. Зольчане предпочитают искать там работу, чем становиться на учет в Центр занятости. А в целом по району расклад такой: больше всего официальных безработных в Советской и Старопавловской. Почему так происходит и где искать выход? Наш разговор об этом — с директором районного Центра занятости Людмилой Васильевной ЖЕЛДУБОВОЙ.

- Вопросы трудоустройства нельзя рассматривать без учета социально-экономического развития района. Хотя в этом году в экономике района по отдельным отраслям наблюдается незначительный рост производства, в целом проблемы занятости населения характеризуются высвобождением работников, отсутствием свободных рабочих мест. Спрос не соответствует предложению. И прежде всего на рынок труда попадают наиболее уязвимые слои населения: женщины с маленькими детьми, инвалиды, беженцы, молодежь, лица предпенсионного возраста, уволенные.

Сегодня в нашем банке - 294 вакансии. Из них 240 - по рабочим специальностям, в том числе более половины - подсобные рабочие. Читай, тяжелый, но низкоквалифицированный, а значит - малооплачиваемый труд. Хотите пойти сторожем за 300-450 "рз" в месяц? Вот и другие не хотят. Потолок предлагаемой зарплаты - полторы тысячи. Сведения о наличии рабочих мест дают ежемесячно около 37 предприятий и организаций района. Остальные - в их большинстве - этого не делают. Почему? Среди объективных причин: сокращение штатов, свертывание производства, работа с неполным рабочим днем. А сколько сегодня неработающих предприятий-банкротов! Только в этом

году еще 7 предприятий и организаций сократили 442 человека. Куда им идти? Молодежь, только что закончившая вузы, в том числе с красным дипломом, не может устроиться и идет к нам. Это боль, трагедия.

- А кто сегодня всех нужнее?

- Водитель, плотник, столяр, электрогазосварщик, электрик, сторож, уборщица, санитарка и чернорабочий. С высшим образованием - врач, учитель, психолог, компьютерщик.

- А что же делать инженерам?

- Мы помогаем получить новую, более востребованную специальность, даем шанс заново найти себя в жизни. У нас заключен договор с модельным центром Минеральных Вод, посылаем туда учиться на парикмахера, оператора ЭВМ, бухгалтера (со знанием компьютера), официанта. Шесть безработных в ПУ-48 получают профессию "повар". Допризывникам помогаем получить водительскую специальность в Зеленокумской школе РОСТО. Всего до конца года новую профессию получат 52 человека. Все затраты несем мы, еще и стипендию платим.

Наконец, есть еще один вариант: так называемые общественные работы. Спектр их очень широк, от благоустройства и строительства до торгов-

ли. Суть такова: главы муниципальных образований должны принять постановление об организации на подведомственной территории общественных работ и информировать об этом работодателей. Если еще проще: работодатель любой формы собственности создает у себя рабочие места - бригаду озеленителей, ремонтников, кого угодно, - приезжает к нам и заключает соответствующий договор. Мы подсказываем работодателям и мы же платим им зарплату, на это выделяются целевые деньги из федерального бюджета.

Уровень безработицы в районе вырос с 1 до 1,2 %. Растет скрытая безработица, уменьшается число занятых в экономике. На одно рабочее место претендуют в среднем три человека.

- По-моему, очень выгодно...

- К сожалению, работодатели думают иначе, не понимают своей выгоды. Человек работает на вас, а платит ему мы. От работодателя - будь то муниципальное образование, организация или даже частное предприятие - требуется одно: прийти в Центр занятости и заключить с нами договор. Но - не идут, ни за нашими безработными, ни за нашими деньгами.

- Почему?
- Среди объективных причин: договор на общественные работы заключается теперь только на 2 месяца. Это не очень удобно, но таков федеральный закон. Основная же причина: по-моему, многие просто не знают о возможности решить свои проблемы за наш счет. Те работодатели, которые хоть раз заключили с нами договор,

приходят снова. И наконец, некоторым проще вообще ничего не делать. Положительное исключение составляют администрации поселков Комсомолец, Фазанный, станции Советской и города Новопавловска. Договор о трудоустройстве слаботраженными категориями граждан (инвалидов, многодетных и других) заключен с военным комиссариатом района. Всего в общественных работах участвовали 94 человека. Эти люди получили существенную добавку к своему семейному бюджету.

- А как обстоит дело с трудоустройством подростков?

- Во время летних каникул, например, к нам приехали только три директора школ лично поинтересоваться, заключить договор. А хотелось бы, чтобы в трудоустройстве подростков были заинтересованы и предприятия, чтобы наши дети приобретали трудовые навыки. Тем более, сейчас подростки могут работать

не только во время летних каникул, но и в свободное от учебы время. За 10 месяцев Кировским Центром занятости были заключены 35 договоров по трудоустройству несовершеннолетних. 536 подростков работали в школах, Детском доме, Доме творчества, при администрациях п. Комсомолец и г. Новопавловска. И сейчас действуют договоры со Старопавловской школой, 33-й, ПУ-48, Домом детского творчества.

- Неужели деньги, выделенные федеральным бюджетом на трудоустройство безработных, остаются неиспользованными?

- Нет, деньги мы реализуем, но какой ценой! Хотелось просто, чтобы не только мы шли к работодателям, но и они к нам.

Беседа вела Оксана
ВОРОПАЕВА.

Проблемы современной школы



От нашего района поездку организовал и делегацию возглавил настоятель храма Владимирской иконы Божией Матери протоиерей Игорь Бобылев. В конференции приняли участие Т.Б. Семида - методист отдела образования районной администрации, Л.Г. Аكوпова - преподаватель детской Воскресной школы и кружка краеведения, Н.Б. Ильченко - преподаватель духовно-просветительского клуба "Родник" районного Дома детского творчества.

Перед началом конференции особо были отмечены доб-

рые дела и труды по возрождению отечественных традиций духовно-нравственного воспитания молодежи главы Кировской районной государственной администрации П.В. Кожина и заведующей отделом образования нашего района Н.С. Бессоновой.

С докладом "Духовный взгляд на основные проблемы современной школы" на конференции выступил протоиерей Игорь Бобылев, председатель комиссии по религиозному образованию Георгиевского благочиния, который, в частности, сказал: "Самое негативное, что произошло в

первые годы независимой России, это то, что решили - в школе не надо воспитывать, надо только обучать, что воспитание - это насилие над личностью. То есть фактически было устранено воспитание как задача образования.

Все это в целом привело к разрушению системы ценностей и к небывалому духовному кризису. В этих условиях очевидна необходимость выбора новых подходов к вопросу воспитания. Сегодня школа и церковь должны находить пути взаимного сотрудничества в духовно-нравственном воспитании детей и молодежи.

Общество Православных педагогов духовно-просветительского центра г.Новопавловска.

◆ Подростковый криминал

За регулярное употребление наркотиков на учете у районного нарколога стоят семь подростков в возрасте от 15 до 17 лет. Пятеро из них пока "только" курят анашу, двое уже добрались до опиума и шприцов.

Начинали и они с "легких" наркотиков. А чего же не начать: вон ее сколько по району, дикорастущей конопля! Стоит побывать хотя бы в районе

Чего же не начать?

свалки, бывшего СХП "Рассвет" или на МТФ № 2 колхоза "Нива". Хотелось бы, чтобы руководители хозяйств и местные власти наконец тоже обратили внимание на эти заросли и приняли соответствующие меры.

Валерий МАЙОРОВ, начальник отделения по профилактике преступлений среди несовершеннолетних, подполковник милиции.

◆ Звонок
в редакциюТакие славные
ребята

Трудно что-либо сделать самому после операции, особенно если иметь дело с землей. Но помощь пришла совсем неожиданно. Была у меня в гостях заведующая учебной частью гимназии № 1 Лариса Ивановна Пронькина - проведать забегала. И увидела, что огород мой не в порядке. Прощаясь, сказала: "Мы что-нибудь придумаем".

А на другой день пришла группа ребят из 11 класса с вилами, граблями и лопатами. С шутками-прибаутками принялись за работу. Убрали листья, перекопали грядки. Какие молодцы ребята! Какие молодцы ребята! Аляша Гелих, Дима Ланда, Андрюша Матюшенко, Саша Шахрай, Ваня Шарлай, Аляша Дыкань и Юра Товстый. Спасибо им всем, и Ларисе Ивановне, и Вячеславу Николаевичу Шилину - преподавателю машиноведения. Он приехал на грузовике, чтобы вывезти мусор. Не прошло и двух часов, как работа была завершена.

С благодарностью,
ветеран труда Александр Степанович ШИЩЕНКО.
г. Новопавловск.

◆ Спрашивали - отвечаем

Самый долгий праздник - День России

"Будут ли какие-то изменения в календаре по поводу выходных и праздничных дней на предстоящий год?" - спрашивают нас наши читатели.

Да, будут. Согласно подписанному председателем правительства РФ постановлению о переносе некоторых выходных в 2003 году, во время новогодних праздников выходной день с субботы, 4 января, будет перенесен на пятницу, 3 января, и добавится к праздничным дням - первому и второму.

Во время православного Рождества выходной день с воскресенья, 5 января, будет перенесен на понедельник, 6 января. Таким образом, Рождество будет отмечаться два дня - 6 и 7 января.

Самым же длинным праздником в следующем году будет День России. К нему добавится выходной, перенесенный с субботы, 21 июня, на пятницу, 13 июня. Таким образом, отдыхать в этот раз россияне будут четыре дня подряд - с четверга, 12 июня, по воскресенье, 15 июня.

◆ Это интересно

Ножницы

Что всегда лежит у хозяйки рядом со швейной машинкой? Конечно же, ножницы. В VIII веке какому-то ремесленнику пришла в голову соединить два режущих полотна с помощью стержня-заклепки - вот и получились ножовиды, практически не отличающиеся от современных. Правда, гораздо раньше, еще в Древнем Риме, существовали так называемые «обычные» ножницы (ими стригли овец, отсюда и название). Два лезвия, соединенные неподвижно дугообразной пружинящей пластиной, - лезвия не поворачивались относительно центра, а просто сжимались рукой.

Как показало время, более удобными оказались те, о которых нехитрый детский загадка:

«Два кольца, два конца, а посередине - гвоздик». Делали их из стали, железа (стальные лезвия наварили на железную основу), серебра, покрывали позолотой, богато украшали.

В наши дни существует множество разновидностей этого древнейшего режущего инструмента. Существуют специальные ножницы, с помощью которых стригут кусты на газонах, разделяют птицу, режут торт, снимают шерсть с овец, раскраивают ткани, прорезают петли...

◆ К вашему столу

Редька с уксусом

Очищенную редьку трут на крупной терке и на 10-15 минут опускают в холодную воду, куда предварительно добавляют немного уксуса. За это время, пока редька вымачивается, на крупной терке натирают морковь. Редьку отжимают, соединяют с морковью, заправляют маслом и, если в воду при замачивании уксуса было добавлено немного, еще поливают уксусом, по вкусу солят и укладывают в салатник.

Редька - 250 г, уксус 9-процентный - 10 г, морковь - 80 г, масло растительное - 25 г, соль по вкусу.

АНЕКДОТЫ

● Рай - это то место, где нет ни будильников, ни понедельников, ни начальников.

● - Ей-богу, ничего не могу у вас найти! Вы здоровы! - говорит врач больному.
- А если я сам скажу, чем болею, вы поделитесь со мной гонораром?

● - Алло! Доктор! Это безобразие! Я прочитал сегодняшнюю газету, там мой некролог! Причем указано, что моя смерть освидетельствовали именно вы. Вы видели эту газету?
- М-да, видел... А вы, собственно, откуда звоните?

● В мастерской художника его приятель разглядывает одну из картин:
- Здорово! И сколько бы ты хотел за нее получить?
- Десять тысяч...
- Цена такая, как будто ты уже лет сто как умер!

● - Почему только 10% мужчин попадают в рай?
- Потому, что если бы попадали все, то это был бы ад.

● При приеме на должность секретаря-машинистки девушку спрашивают:
- Сколько ударов вы делаете в минуту?
- (Гордо) 2801, (тихо в сторону) правда, ерунда такая получается...

Внимание работодателей - физических лиц

В соответствии со статьей 309 Трудового кодекса РФ, документом, подтверждающим время работы у работодателя - физического лица, является письменный трудовой договор. Такой договор оформляется в двух экземплярах, один из которых должен храниться у наемного работника.

Трудовой договор с работодателем-физическим лицом подлежит обязательной регистрации в соответствующем органе местного самоуправления. Направить его на регистрацию обязан работодатель (ст. 303 ТК РФ).

В трудовом договоре в обязательном порядке включаются все существенные условия: место работы, дата начала работы, наименование должности, специальности, права и обязанности работника и работодателя, характеристика условий труда, режим труда и отдыха; условия оплаты труда; виды и условия социального страхования.

При установлении режимов труда и отдыха, оплаты труда положение работника не может быть ухудшено по сравнению с требованиями ТК РФ, то есть продолжительность рабочей недели не может быть более 40 часов (ст. 91), продолжительность отпуска не может быть меньше 28 календарных дней (ст. 115), а минимальный размер оплаты труда - не менее 450 рублей (ст. 133 ТК РФ, Федеральный закон от 29.04.02 N 42-ФЗ).

Следует обратить внимание на то, что работодатель - физическое лицо не имеет права оформлять трудовые книжки работников, принимаемых на работу впервые, а также производить записи в трудовых книжках уже имеющих у работников (ст. 309).

По вопросам применения указанных статей ТК РФ обращаться в отдел труда Управления труда и социальной защиты населения (тел. 4-28-45).

Светлана ЗОТОВА, начальник отдела труда УТСЗН.

Помогите саду пережить зимнюю стужу

Чтобы предотвратить возможные повреждения деревьев в зимний и ранневесенний периоды, штамб и развилки основных ветвей белят известью с добавлением медного купороса: на 10 л воды берут 2-3 кг извести, 300 г купороса и 1 кг глины. У кого есть возможность, купите солнцезащитную садовую краску ВС-511.

Осенняя побелка требует в феврале-марте повторения. Однако в это время из-за снега провести ее затруднительно. Поэтому нередко садоводы еще с осени вместо побелки обертывают стволы и основания крупных ветвей тонкой мягкой бумагой в 3-4 слоя. Бумагу закрепляют шпагатом или проволокой.

Позаботьтесь и о защите

корневой системы деревьев. Чаще всего морозы повреждают плодовые деревья с поверхностным расположением корней - вишню, сливу, а также яблоню, привитую на слаборослый подвой. Вероятность таких повреждений усиливается на песчаных почвах, а также в суровые малоснежные зимы. Повреждение корней может привести к частичному ослаблению роста растений и даже его полной гибели. Но это бывает не так уж часто. Но для предохранения корней от подмерзания укрывают приствольные круги на 4-5 см слоем мульчи. Для этого больше подходит торф, так как в нем не гнездятся мыши. Навоз и солому, по этим же соображениям, использовать не стоит.



НАЛЕТАЙТЕ НА ЧЕСНОК - СТАНЕТЕ МОЛОЖЕ

◆ Ваше здоровье

Немецким врачам впервые удалось прийти к сенсационному выводу, исследуя традиционное и всем известное лечебное средство, которое держали в домашней аптечке еще наши прадеды. Речь идет о чесноке.

В Германии он уже давно употребляется в медицине в качестве пилюль. Одно время были популярны «пилюли Рогова», сейчас в аптеках чаще покупают чесночный препарат «Квай-Н».

Необычное открытие сделали специалисты в области сердечно-сосудистых заболеваний. Директор Центра кардиоваскулярной фармакологии в Майнце профессор Г. Бельц многие годы исследовал влияние чеснока на организм своих пациентов и заметил у людей среднего и пожилого возраста (от 45 до 80 лет) в результате регулярного потребления чеснока в течение нескольких лет (не менее четырех) не только сохраняется, но и значительно улучшается эластичность сердечных сосудов. Такие люди в биологическом смысле почти на 15 лет моложе тех, кто не любит чеснока и не принимает никаких чесночных препаратов.

Результаты своих исследований профессор Г. Бельц представил на небольшом

коллоквиуме в Гамбурге и специалисты уверены, что это будет иметь огромное значение для всей германской медицины.

Как известно, биологически старые кровеносные сосуды хрупки, склонны к закупорке и с трудом обеспечивают необходимый приток крови к сердцу и мозгу. Нарушения кровообращения в сердце, мозге и конечностях, таким образом, запрограммированы. Фатально то, что симптомы, предшествующие этим заболеваниям, трудно распознаваемы и часто не принимаются всерьез. Кто задумывается над тем, почему у него стали мерзнуть руки и ноги или набухать вены на ногах, понизилась концентрация внимания, появился шум в ушах или болит тело после долгой ходьбы?

Профессор Г. Бельц предлагает, однако, не унывать даже тем, у кого уже сделались заметными признаки старения сосудов. Регулярное употребление чеснока имеет не только профилактическое значение. Даже суженные и затвердевшие сосуды способны вернуть себе почти прежнюю эластичность. Чтобы вновь почувствовать себя молодым, рекомендуется, стало быть, налегать на чеснок.

Фитотерапия

Душицу можно поставить на первое место среди всех трав. Ею можно лечить очень много болезней. Она не дает результата моментально, ее надо употреблять годами. Душицу нужно вводить в консервацию, в кондитерские изделия, в виноделие.

Калина - это природный поставщик фитостеролов, из которых синтезируются многие гормоны. Есть ее нужно только взрослым. Из калины можно получить очень ценное лекарство в домашних условиях. Для этого ее свежей надо засыпать сахаром и долго, с осени до весны, держать в прохладном месте. Тогда бактерии сделают свое дело. Они вытянут из косточек калины все необходимое, ибо в косточке находится токоферол - это природный антиоксидант.

Ягоды шиповника, облепихи, боярышника тоже ценны своими косточками. Для этого необходимо бактерии заставить поработать и приготовить не просто полезный, а лечебный настой из них. Нужно залить их теплой кипяченой водой, добавить по вкусу сахар и поставить кваситься на 5-7 дней, после этого добавить по вкусу сахар и пить. А ягоды использовать повторно, несколько раз.

Особое внимание надо обратить на травы, обладающие запахом. Эти травы содержат эфиромасличные вещества. Их не так полезно

пить, как нюхать, в них купаться, сделать из них подушечки и спать на них. Эфиры проникают внутрь клетки и убивают вирус, который поселился внутри клетки. Применение в этих случаях лекарства просто убивает саму клетку, а эфиры убивают бактерию, оставив невредимой клетку.

Валериана, пустырник и др. Это сильно успокаивающие травы, они не всем полезны. Например, Козерогам принесут вред. У Львов могут привести к остановке сердца.

Стимуляторы - элеутерококк, заманиха, рута, китайский лимонник, женьшень, радиоло розовая, аралия и другие - противопоказаны Овнам, Львам, Скорпионам, Стрельцам.

Ракам необходимо как можно меньше употреблять лекарств и не употреблять сильно ядовитые травы. У них убивается в желудке бактериальная флора, поэтому сильно страдает желудок.

Львам надо побольше употреблять вяжущих трав.

Овнам и Скорпионам - перец горький.

Весам и Тельцам - горькие травы.

Каждому знаку зодиака необходимо употребление своих трав для раскрытия той или иной чакры.

Козерогу нужно сладкое.

Тельцу - кислое.

Деве - то, что не бродит, а Ракам - наоборот, что бродит.

(Журнал "Семья, Земля, Урожай").

Благодарность

Выражаем сердечную благодарность коллективу работников Кировского МДРСУ и лично Феликсу Владимировичу Артеменкову, всем родным, близким, знакомым, друзьям, соседям за помощь, оказанную в организации похорон Полины Михайловны Хамутовой.

Семьи Золотопул, Яковлевых, Волошиных.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламу несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.